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DEFINICOES

“rVejomos:
7" No Brasil temos dois exemplos de CPA nacional, a Tropico e a Tropico RA

-
- A

Comutacao:

Quando se fala de comutacdo temos dois tipos:

" Temporal

" Espacial
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FUNCOES BASICAS

“r Aviso

>

o

o
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Identificacgao

" Resposta e recepcao de informacgao
 Sinalizacao

Teste de livre/ocupado

" Conexao

” Supervisao
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CENTRAL ESPACIAL

“r Neste caso as comutacoes sdo estabelecidas por caminhos fisicamente
separados, ou seja, por circultos diferentes.

“> Vamos observar o caso do seletor Strowger

&
A= ®

9 usudrios NAO podem

usar este seletor
enquanto a ligacdo

estiver ocupada

“FE ainda considere que uma Unica ligagdo telefdénica pode usar n seletores

“0u seja, eles (assinantes em comutacdo) ocupam um “espaco da central”
dai o termo espacial
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CONSIDERACOES

Fica complicado a comparacao entre os sistemas porque, afinal, eles
resolviam o problema de sigilo e obtencdo da comunicacdao entre dois
usudrios.

(A

“rDado o fato que uma central contém um grande numero de seletores,
parte do problema estava resolvido, porem a eficiéncia era duvidosa.

“ Durante mais de sete décadas esse sistema foi predominante. Considera-

lo ineficiente e valido em termos porque funcionava perfeitamente bem
mas era limitado.

)

Mesmo assim, quando a era digital comegcou e ser implantada em diversos
segmentos, logo chegou aos telefones. Mas... considere a quantidade de
telefones instalados (da ordem de milhoes) e sdo analogicos e a partir
dai outro problema aparece:
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A NOVA REALIDADE

“r Tratava-se de um mundo analoégico
centrado em um sistema novo que
e Digital

“r Caso das CPAs

Digital

...:-:4::

Amgi:::g:tc;n jCentraNﬂ
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COMO RESOLVER 7

“ Aqui nha era Digital, os novos sistemas terdo que ser adaptados para que
os mesmo entrem em sintonia com o mundo analoégico.

“r A solucao foi transformar todos sinais analdgicos em digital para
entrar na Central CPA e ao sair serem convertidos para analogico.

“rE uma técnica conhecida como Conversdo Analdgica/Digital (A/D) e o
outro @ conhecido como conversao Digital/Analdogica (D/A)

“r Qu entdio simplesmente A/D & D/A

r Esse processo para por dlgumas etapas:
7" Obtencdo do PAM (Amostragem - Pulse Amplitude Modulation)

7" Obtencdo do PCM (Pulse Code Modulation)

“ (...mostramos a seguir)
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CONVERSAO A/D

A Sinal analodégico

LA L o !'.,-' . {I-Ig ey 'f"-_:'i'"_:
Respeitando

Nyquist

Amos tragens

Krostras
do sinal -

FAM
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COMO FUNCIONA...

M‘Iiré digita.l PCM

Original
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Sinal PAM /" Quantizacdo |\
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Sequéncias binarias:

- Formato PCM
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Enlace PCM

0 COMUTADOR DIGITAL

Comutador Digital
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cm?uis Temporal ou Espacial
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CONDICAO DE ADICAO AO SISTEMA

Rede de
Circuito comutacao
de linha digital

|
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|
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2 flos | 4 fios

ﬂnu!ugma DigiEal
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COMUTACAO DIGITAL

“rUtiliza microprocessadores e PCM

rBORSCHT B o] {2t
= Battery feeding -
= Overvoltage Protection 2fios | a s

= Ringing current

= Signaling- inversao de polarizagdo

= CodecC - Codificacdo/decodificacdo PCM de oz

- Hybrid - Conversao 2 fios de linha para 4 PCM

- TESt — Acesso a linha para teste de condicdao e/ou aparelho telefonico
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MULTIPLEXACAO

Concentracao Distribuicao Expansao
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DETALHE

Concentracao
e expansdao

Distribuicao
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ITC — INTERVALO DE TEMPO DE CANAL

> Ap6s a comutacdo, agora inicia-se o processo de
coleta de amostras de voz entre os dassihnantes

“"Em cada ecanal, um curtissimo intervalo de tempo,
cada vez que passa por la, retira uma amostra - Esse
tempo se chama ITC.

“r Consideracoes:

" As amostras (ou samplings) geram dados de 8 bit (1 byte) por
assinante

7" As amostragens sdo coletadas em um giro de 8000 RPS (8000 amostras
por segundo)

7 Ou seja, serdo 1/8000 = 125 US para todos os 32 assinhantes

X] No Brasil o Frame tem 32 assinantes

" 0 tempo para cada assinante sera dado por:

125 x 107° _
T —— 27 = 3.9 uS/assinante

“ Ou seja:

8000 rps X 32 canais X 8 bit = 2048000 bits/sec © Prof. Vargas



ITC — INTERVALO DE TEMPO DE CANAL

“r 0 numero de ITCs é sempre de 32 ou multiplo deste posto que as informagoes
sao de 8 bit.

CANAL 0 CANAL 0 M1 3
Enlace n ‘ . p-l E \ P Enlace n o—M2 | b '
M3 ' "aﬂ
l O—— C (
CANAL 1 CANAL 1 * . \g /
Enloce n ‘ y >‘ ESTAGIO X \ P Enlace n ; | . -
s > 4 O Mn n Leitura
Comutacto espacial: Esciita — adequada
Comuta enlaces e Sequencial Mem“"a_de
mantem ITC dos canais Comutagao
Leitura adequada :Len':;:': de

I Jeee | C b d :> 1 Jeee |C d b

“"Note que na comutagdo temporal existe apenas a mudangca de posigdo e hdo

de tEITIpO © Prof. Vargas



SOBRE AS AMOSTRAGENS

“rExistem dois sistemas de PCM bdsicos padronizados pela UIT-T:
* 24 canais (EUA, Canada e Japdo)

" 32 conais (demais paises - inclusive o Brasil)

“Em ambos a faixa de canal e voz 300 Hz a 3400 Hz

ﬂﬁ'ﬁmﬁhmﬂ“@ = 3400 Hz, portanto de acordo com o Teorema de Nyquist a

f = 6800 Hz

m

“*A partir de onde foi adotado o valor de 8608 Hz, um pouco a mais para

simplificacao de filtros
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CENTRAL TEMPORAL (ATUAL)

“A comutagto é feita por tempo e ndo por enlace fisico
“r Trata-se de uma multiplexacdo por divisco de tempo (TDM)

“r Melhores detalhes serdo estudados com a tecnhologia de Ceélula
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